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66. Sitzung 

9. Februar 2026 

 

  

Beginn: 14.04 Uhr  

Schluss: 15.39 Uhr  

Vorsitz: Herr Abg. Carsten Schatz (Die Linke), Schriftführer 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung  

 

Der Senat wird durch Frau StS Klement (Senatskanzlei; Chief Digital Officer des Landes Ber-

lin und Staatssekretärin für Digitalisierung und Verwaltungsmodernisierung) vertreten.  

 

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Webseite des Abgeordneten-

hauses übertragen (Bild und Ton) und eine Aufnahme nachträglich auf der Webseite der Öf-

fentlichkeit zur Verfügung gestellt werde. Den Medienvertreterinnen und -vertretern wird die 

Anfertigung von Bild- und Tonaufnahmen gestattet (§ 4 Abs. 2 Satz 3 und Abs. 3 der Haus-

ordnung der Präsidentin).  

 

Dem Ausschuss liegt die Einladung mit Tagesordnung vom 29. Januar 2026 vor.  

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurde eine schriftliche Frage eingereicht: 

 

- „Wie bewertet die Senatsverwaltung die aktuelle Berichterstattung über die Zahlungs-

rückstände der Senatskanzlei gegenüber dem ITDZ Berlin, und inwiefern spiegeln 

diese Zahlen tatsächlich einen Zahlungsverzug wider oder sind sie vielmehr ein Resul-

tat der besonderen Rolle der Senatskanzlei als Hauptauftraggeber und der damit ver-

bundenen hohen Prüfungssorgfalt bei komplexen IT-Projekten?“ 
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(Fraktion der CDU) 

 

 

Nachdem Frau StS Klement (Skzl) die Frage und Nachfragen beantwortet hat, wird Punkt 1 

der Tagesordnung abgeschlossen.  

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Bericht aus der Senatskanzlei  

Frau StS Klement (Skzl) sowie Frau Kamp (BlnBDI) berichten und beantworten Fragen der 

Ausschussmitglieder (siehe Inhaltsprotokoll). 

 

Im Anschluss wird Punkt 2 der Tagesordnung abgeschlossen. 

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

a)  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

KI-Software für einfachere Behördensprache – 

Vorstellung des Einsatzes von SUMM AI in der 

Berliner Verwaltung 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0148 

DiDat 

b)  Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Drucksache 19/2629 

Verwaltung stärken, Service verbessern: Ein Beirat 

für digitale Nutzerfreundlichkeit 

0136 

DiDat 

 

Herr Abg. Förster (CDU) und Herr Abg. Lehmann (SPD) begründen den Besprechungsbedarf 

zu Punkt 3 a) der Tagesordnung für die antragstellenden Fraktionen.  

 

Herr Abg. Ziller (GRÜNE) begründet den Antrag zu Punkt 3 b) der Tagesordnung für die an-

tragstellende Fraktion. 

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt gemeinsam mit Herrn Schuster (Skzl BIKT 1) einleitend Stel-

lung.  

 

Nach der Aussprache, in der Frau StS Klement (Skzl) erneut Stellung nimmt und gemeinsam 

mit Herrn Schuster (Skzl BIKT 1) sowie Frau Müller (Skzl BIKT) Fragen und Nachfragen der 

Ausschussmitglieder beantwortet, beschließt der Ausschuss wie folgt:  

 

− Der Antrag – Drs. 19/2629 – wird abgelehnt.  

 

(mehrheitlich mit CDU, SPD und AfD gegen GRÜNE bei Enthaltung LINKE)  

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0148-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0136-v.pdf
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Es ergeht eine entsprechende Beschlussempfehlung an das Plenum. 

 

Die Besprechung zu Punkt 3 a) der Tagesordnung wird einvernehmlich vertagt. 

 

 

Punkt 4 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Neue IT-Bestands- und Planungsübersicht – endlich 

ein Instrument zur gesamtstädtischen Steuerung? 

(auf Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 

0146 

DiDat 

Herr Abg. Ziller (GRÜNE) begründet den Besprechungsbedarf zu Punkt 4 der Tagesordnung 

für seine Fraktion.  

 

Frau StS Klement (Skzl) nimmt einleitend Stellung.  

 

Im Anschluss an die Aussprache kommt der Ausschuss einvernehmlich überein, Punkt 4 der 

Tagesordnung zu vertagen. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Die nächste (67.) Sitzung findet am Montag, dem 23. Februar 2026, um 14.00 Uhr statt. 

 

 

 

Der/Die Vorsitzende 

 

 

 

Carsten Schatz 

 

 

Der Schriftführer 

 

 

 

Dr. Matthias Kollatz 

 

Schriftführer Stellv. Schriftführer 

           

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0146-v.pdf

